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Comunicat de presă 

ZIUA INTERNAŢIONALĂ PENTRU SECURITATE ŞI SĂNĂTATE ÎN MUNCĂ 

 

Organizaţia Internaţională a Muncii(OIM) a declarat ziua de 28 aprilie Ziua Internaţională 

pentru Securitate şi Sănătate în Muncă. 

În anul 2017 se derulează campania OIM „Optimizaţi colectarea şi utilizarea datelor de 

Securitate şi Sănătate în Muncă (SSM)” care se concentrează pe nevoia stringentă a 

ţărilor de a-şi îmbunătăţi capacitatea de a colecta şi a utiliza date de SSM fiabile 

Pentru a îndeplini acest angajament, este necesar ca ţările să stabilească sisteme 

eficiente de colectare a datelor de SSM având ca rezultat colectarea de înregistrări 

fiabile despre accidentele şi bolile profesionale care pot fi utilizate cu încredere pentru 

a detecta pericolele şi riscurile noi şi emergente, a identifica sectoare, ocupaţii, modele 

şi practici de afaceri periculoase, a dezvolta politici, sisteme şi programe la toate 

nivelurile (internaţional, naţional şi de întreprindere), a stabili priorităţile şi a măsura 

progresul.  
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Crearea unor sisteme eficiente de colectare a datelor în domeniul SSM prezintă o serie 

de provocări şi ţările trebuie să fie conştiente de acestea atunci când stabilesc şi pun în 

aplicare sistemele lor. 

Un sistem naţional de înregistrare şi raportare a accidentelor şi bolilor profesionale are 

ca scop: 

• furnizarea de date complete şi fiabile despre incidenţa accidentelor şi a bolilor 

profesionale; 

• publicarea de statistici şi rapoarte naţionale comparative şi contribuirea la cifrele 

internaţionale; 

• informarea cu privire la măsurile de prevenire SSM; 

• asigurarea de scheme adecvate şi eficiente de compensare a lucrătorilor. 

Un sistem naţional de înregistrare şi raportare ar trebui să acopere toate ramurile de 

activitate economică, toate întreprinderile şi toţi lucrătorii, indiferent de statutul lor pe 

piaţa muncii şi întreaga ţară. 

Patru tipuri de evenimente ar trebui să fie înregistrate şi raportare: 

• accident de muncă (apariţie care rezultă din sau în legătură cu munca ce are ca 

rezultat o vătămare fatală sau non-letală); 

• boală profesională (orice boală contractată ca urmare a expunerii la factorii de risc 

care rezultă din activitatea la locul de muncă); 

• eveniment periculos (eveniment uşor de identificat astfel cum este definit în legile şi 

în reglementările naţionale, cu potenţial de a provoca o vătămare sau o boală 

persoanelor de la locul de muncă sau publicului); 

• accident de traseu (accident soldat cu decesul sau vătămarea corporală care apare pe 

traseul direct între locul de muncă şi: (i) reşedinţa principală sau secundară a 

lucrătorului sau (ii) locul în care lucrătorul serveşte, de obicei, masa sau (iii) locul în 

care lucrătorul/rea îşi primeşte, de obicei, remuneraţia). 

28 aprilie este, de asemenea, o zi în care mişcarea sindicală din lume comemorează 

victimele accidentelor de munca şi ale bolilor profesionale organizând, simultan, 

campanii de mobilizare la nivel mondial pentru prevenirea şi reducerea numărului 

accidentelor de muncă. 
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Pentru a marca „Ziua Internaţională a Securităţii şi Sănătăţii în Muncă”, Inspectoratul 

Teritorial de Muncă Galaţi desfăşoară, în această săptămână, acţiuni atât la sediul 

propriu cât şi la sediile angajatorilor cu pondere în economia judeţului nostru. 

Vă invităm să celebrăm împreună şi în anul 2017 această zi importantă pentru noi toţi! 

 

 

Ionel Petrea 

 

Inspector şef 

 

Carmen Păunica Corodeanu 

 

Compartiment Comunicare şi Relaţii şi Publicul 


